КРИТЕРИЙ  ПОГОДЫ

КПОГ. = МС / МV  > 1.0

МС = D Lq
D – Водоизмещение судна

Lq – Плечо остойчивости, из диаграммы статической остойчивости

Чтобы войти в диаграмму статической остойчивости, для определения Lq, необходимо вычислить амплитуду качки Qr.

Qr = Y X1 X2
множитель Y
таблица 2.1.3.1-1

район плавания судна
h/B


0,04
0,05
0,06
0,07
0,08
0,09
0,10
0,11
0,12
0,13

неограничен.
24,0
25,0
27,0
29,0
30,7
32,0
34,4
34,4
35,3
36,0

ограничен. 1,2
16,0
17,0
19,7
22,8
25,4
27,6
29,2
30,5
31,4
32,0

множитель X1

таблица 2.1.3.1-2

B/T
2,4
2,5
2,6
2,7
2,8
2,9
3,0
3,1
3,2
3,3
3,4
3,5

X1
1,0
0,98
0,96
0,95
0,93
0,91
0,90
0,88
0,86
0,84
0,82
0,80

множитель Х2 – практически всегда равен 1,0

таблица 2.1.3.1-3

Св
0,45
0,5
0,55
0,6
0,65
0,7

Х2
0,75
0,82
0,89
0,95
0,97
1,0

СВ –коэффициент общей полнлты водоизмещения судна выбирается по средней осадке судна.

Mv = 0,001 Av Z/9,81 Pv

Av – площадь парусности

Z – возвышение центра парусности над ватерлинией

Av и Z – выбираются из таблицы в информации об остойчивости
множитель Pv

таблица 2.1.2.2

район плавания судна
Z, m


0,5
1,0
1,5
2,0
2,5
3,0
3,5
4,0
4,5
5,0
5,5
6,0
6,5
7,0

неограничен.
-
706
785
863
922
971
1010
1049
1079
1108
1138
1167
1196
1216

ограничен. 1
0,567 давление для неограниченного района плавания

ограничен.2
0,275 давление для неограниченного района плавания

